
 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων  

 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με τις στεγαστικές Μονάδες Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης» 

 

Η Ουρανία (Ράνια) Θρασκιά, Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης και Υπεύθυνη Κ.Τ.Ε. Ψυχικής Υγείας του 

ΠΑΣΟΚ Κινήματος Αλλαγής, καταθέτει προς τoν Υπουργό Υγείας ως Αναφορά την με αρ. πρωτ. 

38/28.05.2025 Ανακοίνωση του Πανελλήνιου Συλλόγου Νοσοκομειακών Ψυχολόγων σχετικά με τις 

στεγαστικές Μονάδες Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης, οι οποίες αντιμετωπίζουν πολυάριθμα 

προβλήματα, με κυριότερα την υποστελέχωση και τις κτιριακές υποδομές. 

Όπως αναφέρεται στην εν λόγω Ανακοίνωση, «τα προβλήματα στις κτιριακές υποδομές αποτελούν και 

την αφορμή για την πρόσφατη απόφαση μεταστέγασης δύο στεγαστικών μονάδων ψυχοκοινωνικής 

αποκατάστασης […], καθώς και το κλείσιμο ενός διαμερίσματος με έναν ένοικο, σε περιοχή εκτός του 

αστικού ιστού των Χανίων, σε απόσταση 17 χιλιομέτρων από την πόλη, σε εγκαταστάσεις που 

στεγάζονταν παλαιότερα ξενοδοχείο». Απόφαση που, όπως υπογραμμίζεται, βρίσκεται σε αντίθετη 

κατεύθυνση από την αποϊδρυματοποίηση και την κοινωνική επανένταξη των ψυχικά πασχόντων. 

Σημειώνεται δε ότι «το περιστατικό των Χανίων δεν αποτελεί μεμονωμένη περίπτωση κακής 

διαχείρισης. Αντιθέτως, εντάσσεται σε ένα ευρύτερο πλαίσιο αμφισβήτησης βασικών αρχών της 

Κοινοτικής Ψυχιατρικής, όπως η τομεοποίηση και η αποϊατρικοποίηση των υπηρεσιών ψυχικής 

υγείας». 

Για τους λόγους αυτούς ζητάται από τις αρμόδιες αρχές «να αποσύρουν την απόφαση μετακίνησης 

των μονάδων των Χανίων και να αναζητήσουν λύσεις που θα διασφαλίζουν την παραμονή των δομών 

εντός της κοινότητας, προάγοντας την κοινωνική ένταξη και την ποιότητα ζωής των ενοίκων», αλλά και 

να μεριμνήσουν ουσιαστικά για ορθές, σύγχρονες κι αποτελεσματικές πρακτικές στην Ψυχοκοινωνική 

Αποκατάσταση. 

Κατόπιν τούτων, επισυνάπτεται η σχετική Ανακοίνωση και παρακαλείσθε για την απάντηση 

και τις ενέργειές σας. 

 

Αθήνα, 29/05/2025 

 

Η καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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